

Оглянуться не успели...

Готовы ли территории Приангарья к отопительному сезону?

Всё меньше и меньше остаётся времени до начала отопительного сезона: считанные дни в районах Крайнего Севера и две-три недели для остальных территорий. При плановой и ритмичной работе готовность объектов ЖКХ на данный момент должна составлять как минимум 80%. А как обстоят дела на самом деле?

По оперативным данным и прозвучавшим на очередном селекторном совещании докладам ответственных за подготовку к зиме руководителей муниципальных образований, из запланированных к ремонту 27,6 тыс. кв. м жилого фонда на сегодня подготовлено 15,9 тыс. (58%), оформлено 9379 паспортов готовности на жилые дома. Из 1022 муниципальных котельных готова к запуску половина, что на сотню меньше, чем к этому времени в прошлом году. Готовность тепловых сетей - в пределах 80%, водопроводных - 83%.

- Существующие темпы подготовки явно недостаточны, - отметил ведущий селекторное совещание председатель областного комитета по жилищной политике Пётр Воронин. - Деньги из областного бюджета на территории ушли, однако реальных подвижек не наблюдается.

Подобная оценка прозвучала и на недавнем совещании у губернатора. Работе коммунальщиков была дана неудовлетворительная оценка. При этом принято решение: заслушивать ход подготовки к отопительному сезону через каждые две недели, а руководителям муниципальных образований представить графики окончания работ по готовности к зиме в разрезе каждого объекта. То есть на контроль берутся не проценты, а конкретные котельные и инженерные сети.

- Во все территории посланы телеграммы о представлении таких графиков до 25 августа, однако по сей день ответы не получены из 8 территорий, - констатировал Пётр Воронин. - Это наводит на мысль о том, что в этих муниципалитетах вопросами подготовки к зиме просто не занимаются.

Скорее всего, так оно и есть. Об этом можно судить и по информации ответственных за подготовку к зиме чиновников. Так, судя по докладу зам. главы администрации Бодайбинского района, никакой телеграммы о представлении графиков Бодайбо не получало. Готовность же теплоисточников в райцентре составляет 80%, в поселениях немного похуже. Такая же ситуация с инженерными сетями.

Подобные отчёты с высокими процентами готовности изобиловали и в докладах зам. главы администрации Слюдянского муниципального образования Анатолия Клименко, Качугского - Алексея Гостевского, Братского - Виктора Дементьева, Свирского - Андрея Макогона и других.

Но в реальности всё не так радужно. В сравнении с показателями данного периода прошлого года темпы подготовки по муниципальным котельным снижены на 12%, по жилищному фонду - на 9%, по замене ветхих тепловых сетей - на 13%, водопроводных - на 7%. На данный момент не готова ни одна котельная в Усть-Куте, Зиме, Свирске, Тулуне, Усть-Илимском и Жигаловском районах. Наибольшую озабоченность вызывает низкая готовность теплоисточников в северных регионах. В Нижнеилимском районе из 29 котельных подготовлены две, в Бодайбинском из 34 - одна, в Киренском из 20 - восемь, в Катангском из 8 - три.

При наличии средств на ремонт многие не уделяют внимания обеспечению стабильного энергоснабжения котельных, в проектно-сметной документации даже не предусмотрены затраты на ремонт электрооборудования, находящегося в аварийном состоянии. На многих котельных отсутствуют вводные и распределительные щиты, силовые кабельные линии изношены, отсутствуют электрозашита, автоматы включения и переключения. Такое положение на Центральной и больничной котельных в посёлках Еланцы Ольхонского района, Мельничный Нижнеудинского района, Олот Черемховского района, Покровка и Хазан Зиминского района, Тельма Усольского района и ряде других. Как следствие, на сегодня паспорта готовности оформлены только на 15 теплоисточников.

Вызывает озабоченность и подготовка тепловых сетей. Ни одного метра готовых теплосетей в Тулуне, пос.

Залари, Нижнеилимском, Мамско-Чуйском и Катангском районах. Из запланированных к перекладке ветхих тепловых сетей ни за один метр не отчитались г. Тулун, Усть-Илимский, Тулунский и Ольхонский районы. По северным территориям тепловые сети готовы на 50%.

Не всё в порядке и с завозом топлива. Запасы угля на муниципальных котельных составляют 60%, жидкого топлива - 56%. Если сравнить натуральные показатели с прошлым годом, то на сегодня мы имеем в запасе на 50 тыс. тонн угля больше, жидкого топлива на 5 тыс. тонн меньше. Поставки угля в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности с ограниченными сроками завоза закончены. В Киренский и Мамско-Чуйский районы уголь по централизованным поставкам был доставлен ещё в июле. Топочным мазутом Киренский и Бодайбинский районы обеспечены в пределах 50%.

Что касается других муниципальных образований, то на данный момент 14 из 36 не имеют запасов угля. Среди таковых Черемхово, Зима, Свирск, Нижнеилимск, Слюдянка, Казачинский, Жигаловский, Усть-Илимский, Заларинский, Ольхонский и другие районы. В бюджетах Тайшетского и Нижнеудинского районов даже средства на топливо не предусмотрены. При этом позиция у руководителей муниципальных образований не отличается оригинальностью: дескать, дадут - никуда не денутся. Чем ещё объяснить действия руководителей Усть-Кута, где суммарное выделение средств на подготовку к зиме по консолидированному бюджету города и района - 18,8 млн. руб., а направлено только 4,8 млн. руб.?

- Область будет рассматривать возможность выделения средств на обеспечение топливом при наличии 40% их объёма у муниципального образования, - несколько раз повторил в своём выступлении Пётр Воронин. - Хочешь получить финансовые ресурсы - гарантируй и представь сведения, из какого источника (кредит это или ресурсы самого коммунального хозяйства) будут привлечены эти деньги.

Во второй половине августа вялотекущая подготовка стала набирать обороты. Этому способствовало, прежде всего, выделение средств из областного бюджета.

Через две-три недели надо растапливать источники теплоснабжения. Чем? А главное - кто этим будет заниматься, если задолженность по заработной плате работникам ЖКХ составляет на сегодня 75,5 млн. руб. В некоторых муниципальных образованиях зарплата не выплачивалась с мая-июня.

На этом фоне из всех территорий можно выделить Братск, Усть-Илимск и Саянск, где работы ведутся планомерно, все вопросы решаются самостоятельно. Потому что во главе угла — управленческий профессионализм.

Автор: Александр Антоненко © Восточно-Сибирская правда ПРИБАЙКАЛЬЕ , БАЙКАЛ 2026
29.08.2006, 14:25 204

URL: <https://babr24.com/?ADE=32280> Bytes: 6346 / 6346 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)